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rð»tÞ : „rý‚ (028)

{tuzu÷ «§…ºt - 1

«-1. (y) Ëtrƒ‚ fhtu fu ftxftuý rºtftuý{tk fýo …h ðuÄ Œtuhðt{tk ytðu ‚tu ‚uÚte ƒ™‚t ƒu rºtftuýtu …hM…h Ë{Y… ntuÞ Au

y™u ‚u {q¤ rºtftuý™u …ý Ë{Y… ntuÞ Au. 44444

(ƒ) „{u ‚u ƒu „ýtu. 66666

(1) yðÞð …tztu : x3 + y3 + z3 - 3xyz

(2) yðÞð …tztu : 3a2 (b - 3c) + 3b2 (c - 3a) + 3c2 (a - 3b) + 26abc

(33333) ËtŒwY… yt…tu : 

2 2

2 2

1 1 1 b + b
     

 + b 2 b  + b b

a a a

a a a a

  ÷ − ÷  − −  

(f) yðÞð …tztu („{u ‚u ƒu) : 44444

(1) (x2 - 4x)2 - 25(x2- 4x) - 100

(2) 729a6 - 64b6

(3) x3- 7x - 6

(z) „{u ‚u yuf „ýtu. 22222

(1)

2
2

8 4 1
 + 2  + 4 +  1  

2  + 2
a a

a a a
     −     −     

 ™wk Ëh¤Y… yt…tu

(2) òu pq = 1 ‚tu Ëtrƒ‚ fhtu fu 

1 + p p 1
 = 

1 + q 1 q

−
−

(R) Ët[tu rðfÕ… …ËkŒ fhe ¾t÷e søÞt …whtu 44444

(1) f : Z →R, f(x) = 2x - 3 ntuÞ ‚tu ......... yu ‚u™t yt÷u¾ …h™wk ®ƒŒw ™Úte. [(-2, -7), (-1,-5), (0,2)]

(2) f : R →Z, f(x) = [x] = (x Úte {tuxt ™ne ‚uðtu yrÄf‚{ …qýtOf) ‚tu f(-5.2) = ........ (-6, -5, -4).

(3) ytÄwr™f ftuBÃÞwxh yuf ËuLfz{tk ........ Úte ðÄw Ëhðt¤t-ƒtŒƒtfe fhe þfu Au. (103, 104, 105)

(4) V÷tu [txo{tk r™ýoÞ Œþtoððt ........ Ëkfu‚ ð…htÞ Au. ( ,  ,  )

«-22222 (y) Ëtrƒ‚ fhtu fu ð‚ow¤™t fuLÿ{tkÚte Sðt™u Œtuhu÷tu ÷kƒ Sðt™u Œw¼t„u Au. 44444

(ƒ) „{u ‚u ƒu „ýtu. 66666

(1) òu 

by cx cm y bm
 =  = 

b c

a ax

a
− − −

 ntuÞ ‚tu Ëtrƒ‚ fhtu fu

m x y
 =  =  ( m + b  + cy  0)

b c
a x

a
≠

(2) òu 

2 2+ 4b 25
 = 

b 6

a

a
 ‚tu „wýtu¥th™t „wýÄ{tuo …hÚte 

b

a
 ™e ®f{‚ þtuÄtu.
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(3) ðu„™ òuzât rð™t™wk yuf huÕðu yuÂLs™ f÷tf™t 96 fe.{e.™e Íz…u Œtuze þfu Au. y{wf ËkÏÞt{tk ðu„™

òuzðtÚte ‚u™e Íz…{tk Út‚tu ½xtztu ðu„™™e ËkÏÞt™t ð„o{q¤™t Ë{[÷™{tk Au. òu 16 ðu„™tu òuzðt{tk ytðu

‚tu Íz… yzÄe ÚtE òÞ Au. ‚tu ‚u yuÂLs™ ðÄw{tk ðÄw fux÷t ðu„™ ¾U[e þfu ?

(f) „{u ‚u ƒu Œt¾÷t „ýtu. 44444

(1) yuf ð„eof]‚ {trn‚e™tk yð÷tuf™tu k, 2k, 4k Au. òu {æÞf yu {æÞMÚtÚte 2 sux÷tu ytuAtu ntuÞ ‚tu yð÷tuf™tu

þtuÄtu.

(2) 20 yð÷tuf™tu™tu {æÞf 13.4 Au. yt {trn‚e{tkÚte yuf yð÷tuf™ hŒ fhðt{tk ytðu ‚tu ƒtfe™tk yð÷tuf™tu™tu

{æÞf 13 {¤u Au. ‚tu hŒ fhu÷wk yð÷tuf™ þtuÄtu.

(3) 25 «tótkftu™tu {æÞf 12.5 Au. AÔðeË{tu «tótkf 25.5 ntuÞ ‚tu yt AÔðeË «tótkftu™tu {æÞf þtuÄtu.

(z) „{u ‚u yuf „ýtu 22222

(1) f(x) = x2 - 3 ™tu rðM‚th {1, 6, 13} Au. ‚u™tu «Œuþ N ™tu W…„ý ntuÞ ‚tu rðÄuÞ™tu «Œuþ þtuÄtu.

(2) f : R→R, f(x) = x4 - x2 - 1 ntuÞ ‚tu f ( 3) f ( 2)− þtuÄtu.

(E) Ët[tu rðfÕ… …ËkŒ fhe ¾t÷e søÞt …qhtu 44444

(1)

2 2

1 p( ) q( )
 =  = 

2 1 4 1 (2 1)

x x

x x x− − −
 ‚tu  p(x) - q(x) = ....... (2, 4, 6)

(2) òu (x + 2) yu (x + 7) y™u x ™tu „wýtu¥th {æÞf ntuÞ ‚tu x = ............. 
3 4 12

, , 
4 3 7

 
  

.

(3)

2y  = 4(  . y 1)x x −
 ntuÞ ‚tu 

yα  ..................... 
1

, , x x
x

 
 
 

(4) cot 65028’ = tan θ, ntuÞ ‚tu θ = ............... (650281, 240321, 340321)

 «-33333 (y) Ëtrƒ‚ fhtu fu yÄoð‚wo¤{tk yk‚„o‚ ¾qýtu ftx¾qýtu ntuÞ Au. 44444

(ƒ) „{u ‚u ƒu „ýtu 66666

(1) yuf r{™tht™t ‚r¤Þt{tkÚte …Ëth Út‚t ËeÄt Ë{Âûtr‚s hM‚t W…h™t yuf s rŒþt{tk yufƒeòÚte 200
{exh™u yk‚hu ytðu÷tk ƒu ®ƒŒwytu yt„¤ ‚u r{™tht™e xtu[™t WíËuÄftuýtu y™w¢{u 300

 y™u 600
 sýtÞ

Au. ‚tu r{™tht™e ô[tE þtuÄtu. 

( 3  = 1.7)

(2) ABCD ÷kƒ[tuhË ft„¤™t xwfzt{tk AB = 22 Ëu.{e. y™u BC = 14 Ëu.{e. Au. B ™u fuLÿ ÷E BC
rºtßÞtðt¤tu ð‚ow¤™tu [tuÚtt ¼t„™tu xwfztu yt…u÷t ft„¤{tkÚte ft…ðt{tk ytðu‚tu ft„¤™t ƒtfe hnu÷t

¼t„™wk ûtuºtV¤ þtuÄtu.

(3) yuf h{fzt™tu ytfth W…hÚte þkfw suðtu y™u ™e[uÚte yÄo„tu¤tfth Au. „tu¤tfth y™u þkfw ytfth™t

¼t„™e rºtßÞt 3.5 Ëu.{e. y™u h{fzt™e fw÷ Ÿ[tE 15.5 Ëu.{e. ntuÞ ‚tu ‚u™wk ½™V¤ þtuÄtu.

(f) „{u ‚u ƒu „ýtu 44444

(1) Ëtrƒ‚ fhtu : 

2 2 2 2tan sin  = tan  . sinθ − θ θ θ

(2) ®f{‚ þtuÄtu : 

3 0 4 0 2 0 03
2 cos 60 12 sin 60  +  tan  30  + 12 cot 45

4
−
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(3)

6 6 2 2sec tan  = 1 + 3 sec  tanθ − θ θ θ
 Ëtrƒ‚ fhtu

(z) „{u ‚u yuf „ýtu 22222

(1) x ™wk ½™{q¤ yu y ™t ÔÞM‚ [÷™{tk Au. 

1
 = 

64
x ‚tu y = 8 Au. òu 

1
 = 

27
x  ‚tu y þtuÄtu.

(2) òu sin 3θ = cos 2θ ntuÞ ‚tu θ ™e ®f{‚ þtuÄtu.

(R) {tøÞt {wsƒ yt…tu 44444

(1) 3x2 - mx + (k - 2) = 0 (m, k ∈ N) ™tk ƒes ÔÞM‚ ËkÏÞtytu Au. ‚tu k ™e ®f{‚ þtuÄtu.

(2) x2 - 5x = 1 ntuÞ ‚tu 

1
x

x
−

™e ®f{‚ þtuÄtu.

(3) ÔÞtÏÞt yt…tu : hu¾tytu™e AurŒft

(4) ÔÞtÏÞt yt…tu : rºtftuý™e {æÞ„t

«-44444 (y) ∆ABC {tk AB > AC Au. D yu BC™wk {æÞrkƒkŒw Au. A {tkÚte BC
←→

 …h™t ÷kƒ™tu ÷kƒ…tŒ M Au. y™u

B-M-C Au ‚tu Ëtrƒ‚ fhtu fu AB2 - AC2 = 2BC × DM 44444

(ƒ) „{u ‚u ƒu „ýtu. 66666

(1) ËtŒw Y… yt…tu : 

2 2 3 3

2 2 2

( +1)  + ( 1) 3 24 6 24
    

( 1)  + 2 ( 2)  + 6  + 2

x x x x x

x x x x x x

− − −× ÷
− −

(2) yuf {trn‚e™t 20 yð÷tuf™tu™tu {æÞf 38.5 Au. òu ƒu yð÷tuf™ ¼q÷Úte 37 ™u ƒŒ÷u 73 y™u 81™u ƒŒ÷u

18 ÷uðtÞt ntuÞ ‚tu ËwÄthu÷tu {æÞf þtuÄtu.

(3) 50 {sqhtu™tk Œir™f ðu‚™™wk ytð]Â¥t-rð‚hý ™e[u «{týu Au. {sqhtu™tk Œir™f ðu‚™™tu {æÞMÚt þtuÄtu.

ðu�� (Yr�Þt{tk) 20-29 30-39 40-49 50-59

{sqhtu�e ËkÏÞt 5 27 15 3

(f) „{u ‚u ƒu „ýtu. 44444

(1) XY  yu (0, r)™tu ÔÞtË Au y™u XZ  yu  ð‚wo¤™e, ÔÞtË rËðtÞ™e Sðt Au. ð‚wo¤™u Z ®ƒŒwyu M…þo‚tu

M…þof, YX
→

 ™t rðÁæÄ rfhý™u P {tk AuŒu Au. òu m∠YPZ = 45 ntuÞ ‚tu m∠YXZ þtuÄtu.

(2)

PQ
 y™u XY Sðtytu …hM…h R ®ƒŒw{tk AuŒu Au. òu m∠PXY = 55 y™u m∠QPY = 35 ‚tu

m∠PYQ þtuÄtu.

(3) (P, 13) {tk AB  Sðt Au. PM  AB⊥  Au. M AB∈  Au. PM
→

 ð‚wo¤™u N rƒŒw{tk AuŒu Au.

òu MN = 1 ntuÞ ‚tu AB þtuÄtu.

(z) „{u ‚u yuf „ýtu 22222

(1)

9 2 5
 = 

1 3  + 1x x x
−

− −
 ™tk ƒes þtuÄtu. 

( 1 1, 3)x ,≠ −

(2) òu ax2 + bx + c = 0 ™tk ƒu ƒeòu™tu ‚Vtð‚ 3 ntuÞ ‚tu rððu[f ∆ ™wk {qÕÞ {u¤ðtu.
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(R) (11111) ÔÞtÏÞt yt…tu : ð‚wo¤™wk [t… 44444

(2) ÔÞtÏÞt yt…tu : ð‚wo¤™tu M…þof

(3) 4{e. × 2{e. ft…z™t xwfzt{tkÚte 30 Ëu.{e.  × 30Ëu.{e.™t ËtkÄt ð„h™t...... ntÚtY{t÷ ƒ™u.

(4) 3 Ëu.{e. rºtsÞtðt¤t „tu¤t™wk ½™V¤ .......... π ½™ Ëu.{e. Au.

«-55555 (y)

AB
 yt…u÷ Au. ftxftuý ∆PQR yuðtu h[tu fu suÚte fýo PR ™e ÷kƒtE = 5AB y™u PQ = 3AB ntuÞ. 44444

(ƒ)  „{u ‚u ƒu „ýtu. 66666

(1) a4 + b4 ∝  a2 b2 ntuÞ ‚tu Ëtrƒ‚ fhtu fu a∝ b

(2)

2
2

1 1
6 + 25  + 12 = 0x x

xx
   − −   
   

™tu  R {tk Wfu÷ {u¤ðtu.

(3) 56 Yr…Þt{tk yuf ðM‚w ðu[ðtÚte ‚u™e {q¤®f{‚  sux÷t xft ™Vtu {¤u ‚tu ‚u ðM‚w™e {q¤ ®f{‚ þtuÄtu.

(f) „{u ‚u ƒu „ýtu. 44444

(1) ∆ABC {tk A-M-B, A-N-C, ||MN  BC Au. òu AM = 1.6, AN = 3, AB = 4.8 ‚tu CN þtuÄtu.

(2) ∆ABC {tk BD  {æÞ„t Au. AB2 + BC2 = 68 y™u AC = 6 ‚tu BD™e ®f{‚ þtuÄtu.

(3) ∆RST {tk ∠R ™tu Âî¼tsf RD
→

 yu ST ™u D {tk AuŒu Au. 3RS = 2RT Au. òu DT = 5.4 ‚tu ST
þtuÄtu.

(z) „{u ‚u yuf „ýtu. 22222

(1) ∆ABC {tk AB = AC Au. …tÞt BC  …h™t ðuÄ AM  ™e ÷kƒtE 12 yuf{ Au. òu rºtftuý™e …rhr{r‚ 36
yuf{ ntuÞ ‚tu rºtftuuý™wk ûtuºtV¤ þtuÄtu.

(2) yuf yÄo„tu¤t y™u þkfw™tkk ½™V¤ Ëh¾tk Au. òu yÄo„tu¤t y™u þkfw™e rºtßÞt 3.5 Ëu.{e. ntuÞ ‚tu þkfw™e

Ÿ[tE þtuÄtu.

(R)

mABCD ™e ƒtswytu 

AB, BC, CD
 y™u DA  yuf ð‚wo¤™u y™w¢{u P, Q, R y™u S yt„¤ M…þuo Au.

Ëtrƒ‚ fhtu fu ABCD Ë{ƒtsw [‚w»ftuý Au.

yÚtðt

(R) ™e[u™t «&™tu™t sðtƒ yt…tu. 44444

(1) r {t…™e rºtßÞtðt¤t ð‚wo¤{tk r {t…™e Sðt ð‚wo¤™t fuLÿÚte fux÷t yk‚hu ytðu÷e ntuÞ ?

(2) (P, 3.5) ™t yÄoð‚wo¤ [t…™e ÷kƒtE þtuÄtu.

(3) ABCD [¢eÞ [‚w»ftuý Au. AB  yu ABCD ™t …rhð]¥t™tu ÔÞtË Au. òu m∠ADC = 130 ntuÞ ‚tu

m∠BAR þtuÄtu.

(4) (P, 4.5) y™u (Q, 8) …hM…h ykŒhÚte M…þuo ‚tu PQ þtuÄtu.


